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ATA 007/2023 

6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a ausência do presidente Tiago Variza, às dezoito horas e dezenove minutos, 

no dia três de abril de dois mil e vinte e três (03/04/2023), a vice-presidente Daniela 

Kunrath da Luz declara aberta a sexta sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e 

três e convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede ao primeiro secretário, 

vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda leitura do extrato da ata da sessão 

anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de whatsapp. Após, 

coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede ao primeiro secretário 

que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Pedido de Informação n.º 

002/2023, Edital de Convocação n.º 003/2023, Ofício n.º 004/2023 do Poder 

Executivo Municipal. A presidente defere as proposições e informa que os arquivos 

ficam disponíveis no site da Câmara. Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: 

Aguinaldo Paz de Moura: Inicia comentando sobre a entrega dos uniformes 

escolares, emendas impositivas dos vereadores João Alex Damião e Laurinda Lopes 

Damião. Agradece o atendimento da Secretaria de Promoção Social. Comenta sobre 

o relato de um cidadão, onde seu pai havia recém passado por um tratamento 

cirúrgico e necessitou de transporte da saúde, mas que não foi atendido de forma 

adequada. O vereador Alcides Borges Saldanha: Comenta também sobre o fato 

do paciente que precisou de atendimento de transporte de saúde e não foi atendido 

de forma adequada. Diz que os cidadãos devem mesmo procurar seus direitos. O 

vereador Ataíde de Albuquerque: Agradece ao secretário Borges por um serviço 

realizado na comunidade Estrela do Oeste e diz que aos poucos estarão atendendo 

a população. Faz um pedido verbal de uma lombada em frente ao Cartório. Comenta 

sobre o asfalto da Piquiri. O vereador Jauri Fernandes de Abreu: Comenta que 

recebeu relatos de falhas no atendimento à saúde. Conta que conversou com o 

prefeito juntamente com um morador e reivindicaram um bueiro na Fazenda Sonda. 

Fala do atendimento na saúde, dizendo que não pode haver falhas, pois se tratam 

de vidas humanas. O vereador João Alex Damião: Passa a palavra. A vereadora 

Laurinda Lopes Damião: Passa a palavra. A vereadora Mariely Pereira Moreira: 



 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

2 
 

Agradece a participação da população na sessão. Comenta sobre a falta de 

motoristas na saúde e nomeação no concurso. Fala da revisão dos veículos da 

saúde. Parabeniza a secretaria de esportes pelos campeonatos de vôlei e futsal. 

Parabeniza o executivo pela doação dos uniformes e kits escolares aos alunos da 

rede municipal. A presidente Daniela Kunrath da Luz parabeniza a administração 

pelo trabalho que vem fazendo, principalmente na área da educação e comenta 

sobre a entrega dos kits e material escolar. Fala da Procuradoria da Mulher, 

esclarecendo sobre o papel da procuradoria que é o de orientar as mulheres e não 

o de investigar, como nos comentários havidos. Pede respeito às mulheres. O 

vereador Aguinaldo pede aparte e parabeniza as mulheres vereadoras da câmara 

pela atuação e pede que a população os procurem, fala também que a câmara 

trabalha com fatos documentados e não com boatos, pois conforme a fala da 

vereadora o papel do vereador e fiscalizar e não investigar. A presidente se coloca 

à disposição. Declara aberto a ORDEM DO DIA. Diz que de acordo com o artigo 68, 

parágrafo 4º do regimento interno, pede vistas ao Pedido de Informação n.º 

002/2023, tendo em vista a Recomendação Administrativa do Ministério Público e do 

Tribunal de Contas pelo prazo de cinco dias. Coloca em única discussão o pedido 

de vistas. Deixa livre a palavra. O vereador Aguinaldo demonstra seu apoio ao 

pedido de vistas justificando seu voto. A presidente coloca o pedido de vistas em 

única votação e é aprovado por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE: O vereador Aguinaldo complementa sua fala sobre o pedido de vistas 

ao Pedido de Informação. Fala também sobre o atendimento na saúde e sobre a falta 

de motoristas, sugerindo que o profissional responsável pelo controle de frotas não 

seja sobrecarregado, assim como os motoristas que estão se desdobrando para dar 

conta de todos os trabalhos. Pede providências. A vereadora Mariely também fala 

dos profissionais sobrecarregados e do cansaço de cada um deles que estão 

carregando várias vidas. Informa que a vacinação da gripe e do Covid bivalente está 

disponível aos cidadãos que tiverem interesse. Informa que também esteve em 

conversa com o secretário Elizeu a respeito de reparos nas estradas conforme os 

cronogramas apresentados. A presidente também informa a existência do Conselho 

da Mulher, além da Procuradoria da Mulher. Também informa que já está na conta 
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a emenda do deputado Enio Verri para a troca das lâmpadas da iluminação pública. 

Agradece a deputada Gleisi Hoffmann por intermédio do deputado Professor Lemos 

pela destinação de quatrocentos mil reais ao município. Declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

 

____________________       ____________________    ___________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


